



## День народного единства



также внутренней нестабильности народ поднялся на защиту своей Родины.

Под предводительством князя Дмитрия Пожарского и купца Кузьмы Минина различные слои населения объединились для борьбы с захватчиками.

Благодаря единой направленности общества удалось изгнать польско-литовские войска из Москвы и восстановить стабильное государственное устройство в стране.

Освобождение Москвы явилось отправной точкой для народа в достижении единства нации и формировании чувства национальной идентичности.

В 2005 году праздник был официально утвержден как День народного единства. Это решение было принято в целях укрепления межнациональных отношений и патриотизма среди граждан Российской Федерации.

День народного единства носит не только историческую ценность, но и современное значение. Он служит напоминанием о том, что только в единстве и взаимопомощи можно обеспечить благополучие государства и его целостность.



Современный день народного единства — праздник, который призывает общество не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам многонациональной страны важность сплочения.

4 ноября наша страна отмечает государственный праздник — День народного единства. Этот день является одним из самых значимых государственных праздников Российской Федерации. Он символизирует сплочение народа и единство различных этносов, проживающих на территории страны.

Празднование Дня народного единства связано с событиями начала XVII века, когда Россия испытывала серьезные трудности в связи с наступлением Смутного времени.

В 1612 году в условиях иностранной интервенции, а

### ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории  
**КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**  
на 10 ноября 2024 года:  
произошло **5165** пожаров;  
погибло на пожарах **132**  
человека, из них **6** детей;  
получили травмы на  
пожарах **148** человек, из  
них **11** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ**  
на 10 ноября 2024 года:  
произошло **1290** пожаров;  
погибло на пожарах  
**18** человек; получили  
травмы на пожарах **30**  
человек, из них **2** ребенка.

Этот день — не только дань памяти великому событию, но и возможность для каждого из нас задуматься о значимости сплоченности и уважения среди различных наций и этносов.

*Инспектор ОНД и ПР  
по Советскому району  
г. Красноярск  
Д.О. Климентьев*

### Объекты, наиболее подверженные возникновению пожаров с наступлением холодов



Ежегодно с понижением температуры воздуха фиксируется увеличение количества пожаров, связанных с использованием электроприборов и отопительного оборудования, а также гибели на них людей.

Понижение температуры воздуха сопровождается активным использованием людьми дополнительных источников тепла, среди которых выделяются: камины, рефлекторы, калориферы, а иногда и самодельные электронагреватели. Опасность такого обогревателя заключается в том, что любой источник потребления электроэнергии – это дополнительная нагрузка на электропроводку. Чтобы в Вашем доме не произошло возгорание, используйте обогреватели только заводского изготовления и обязательно с наличием терморегулятора.

Наиболее частыми объектами возникновения пожаров являются частные дома и квартиры в многоквартирных жилых домах, а их причинами становится несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования и использовании электроприборов.

Данная причина является одной из самых распространенных при возникновении пожаров. Такое пренебрежительное отношение выражается в мнении большинства людей о том, что пожар в нашей действительности явление редкое. Примеров пожаров по указанной причине множество. Подобный вид пожара трудно предупредить в связи с тем, что большинство факторов зависит от людей и соблюдения ими правил пожарной безопасности.

19 октября 2024 года произошел пожар в квартире многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Красноярск, ул. Устиновича, д. 1А

Очаг пожара находился в месте расположения электропроводки в комнате.

В результате пожара термически повреждена квартира на площади 50 кв.м. Причина пожара — аварийный режим электрооборудования (электропроводки).

Рекомендуется соблюдать следующие правила для предупреждения возникновения пожаров:

- не включать одновременно несколько мощных потребителей энергии, так как создается критическая нагрузка на линию;

- не соединять между собой медные и алюминиевые провода. Это опасный вариант, который рано или поздно станет причиной чрезвычайной ситуации;

- установить в квартире устройство защитного отключения, так как с его помощью жилье будет автоматически обесточено еще до момента возгорания;

- периодически осуществлять осмотр розеток, распределительных коробок и выключателей. Следует зачищать и упрочнять контакты, а также обновлять изоляцию;

- перед выходом из квартиры отключать бытовую технику, которая используется периодически. Покидая квартиру на длительный срок (отпуск) необходимо полностью обесточивать помещение.

Чтобы своевременно обнаружить пожар и принять меры по его ликвидации рекомендуется устанавливать пожарную сигнализацию или автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ). Такие затраты будут значительно ниже тех, которые могут возникнуть впоследствии позднего обнаружения пожара.

Важно помнить, что для тушения горячей проводки нельзя использовать воду, в связи с чем необходимо иметь в доме огнетушитель.



Зачастую в межсезонье происходят пожары в жилом секторе из-за неисправного печного оборудования.

Так, в городе Красноярске 28 сентября 2024 года произошло возгорание надворных построек и бани по улице Алёши Тимошенкова, 112. Причиной пожара явилось несоблюдение требований пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Среди основных причин, которые могут привести к пожару вследствие эксплуатации печи, выделяются следующие: трещины в кирпичной кладке; растопка с помощью легковоспламеняющихся жидкостей; неисправные дверцы топки и поддувала; неисправный дымоход; отсутствие или недостаточный размер металлического листа на полу перед топкой; просушка белья в опасной близости к печи; нахождение в опасной близости от печи мебели и занавесок; скопление сажи в дымоходе.



**Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!**

*Дознаватель ОД  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
С.А. Шагина*

## □ Детская профилактика



Одной из важнейших задач в современном обществе является обучение детей и подростков мерам безопасности, особо стоит выделить необходимость обучения мерам пожарной безопасности.

Дети любопытны и склонны к экспериментам. Они могут не осознавать опасность, которую представляет огонь. Именно поэтому обучение мерам пожарной безопасности является неотъемлемой частью их воспитания и безопасности.

Знание мер пожарной безопасности способствует формированию у детей чувства ответственности за свою безопасность и безопасность окружающих.

Обучение детей мерам пожарной безопасности - это задача не только родителей и педагогов, но и всего общества.

Проведение специальных уроков, показ обучающих фильмов, организация пожарных тренировок помогают детям усвоить важные правила безопасности.

Обучение должно быть систематическим, в процессе необходимо использовать доступные и интересные методы, направленные на усвоение информации.

Так, сотрудниками государственного пожарного надзора по г. Красноярску совместно с представителями штаба общественной поддержки Единой России с учащимися МАОУ Гимназия № 8 проведено пожарно-профилактическое интерактивное занятие.

В ходе мероприятия использовались специально разработанные видеоролики различной направленности обеспечения мер пожарной безопасности. Особое внимание было уделено действиям в случае возникновения пожара, необходимости размещения автономных пожарных извещателей в квартирах и домах, последствиям ложного вызова, детской шалости с огнем, использованию пиротехнических изделий и другим.



В ходе занятия на практике отрабатывались действия, при которых ребенок, оставшись один дома, сможет безопасно покинуть квартиру и сообщить о пожаре.



Занятие сопровождалось вовлечением детей в профессию пожарного путем проведения одевания одежды пожарного на время, кроме того, сотрудниками государственного пожарного надзора была организована викторина.

Обращено внимание на закрепление навыков и последовательности действий при пожаре, а так же обучению сообщения о возникновении пожара по телефону – 01 и со всех номеров мобильных операторов – 101 или 112.

Привлечение внимания растущего поколения к мерам пожарной безопасности - это не просто необходимость, но и важный шаг к обеспечению безопасности и сохранению жизни ребенка.

Знание ребенком правил пожарной безопасности не только способствует предотвращению трагедии, но и обеспечивает спокойствие всей семьи.

*Инспектор ОНД и ПР по  
Центральному району  
г. Красноярска  
А.Д. Шенелев*

## Профилактика в жилом секторе в период понижения температур

Наступил осенне-зимний период, постепенно ухудшаются погодные условия, что сопровождается понижением температур на улице. Уже сейчас температура опускается ниже нулевой отметки. Этот период зачастую называют «пожароопасный», потому что именно с наступлением холодов значительно увеличивается вероятность бытовых пожаров в жилом секторе.

Зима – это не только холода, снег и морозы, но и время, когда необходимо уделять особое внимание соблюдению требований пожарной безопасности и помнить о том, что пожар намного проще предупредить, чем его впоследствии ликвидировать.



При понижении температуры воздуха возрастает нагрузка на электросети, жители начинают более интенсивно использовать электрические обогревательные приборы, а в частном жилом секторе для отопления домов начинает активно эксплуатироваться печное отопление, камины.

Несмотря на то, что сегодня все большее распространение приобретают системы центрального отопления, печное по-прежнему используется. Всем жителям, дома которых отапливаются печами, следует помнить простые правила при их эксплуатации.

1. Не допускайте возникновения в печах трещин и разрушений
2. У топочного отверстия печи к полу должен быть прибит металлический лист размером не менее 50x70 сантиметров



3. Дымоходы печей в местах прохождения через сгораемые перекрытия должны иметь разделку (кирпичную кладку) не менее 38 сантиметров.
4. Очистка дымоходов и печей от сажи должна производиться перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в три месяца.
5. Не складывайте и не ставьте около печей различные горючие материалы, а также не сушите дрова на плитах и печах.
6. Не растапливайте печи керосином, бензином и другими легковоспламеняющимися жидкостями.
7. Не высыпайте не затушенную золу вблизи строений.
8. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и не поручайте надзор за ними малолетним детям.

Если при включении электроприбора в комнате становится чуть темнее - это признак того, что ваша электрическая сеть перегружена. Частое перегорание предохранителей может свидетельствовать о перегрузках в сети. В данном случае необходимо вызвать электрика.

### Несколько советов предосторожности при использовании нагревательных приборов:

- если провод или штепсель нагреваются во время работы - немедленно отключите обогреватель и отсоедините от розетки;
- обогреватель должен стоять на несгораемой подставке. Ни в коем случае не оставляйте включенным обогреватель без присмотра, тем более на всю ночь;
- часто пожары возникают из-за использования самодельных обогревательных приборов, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электро-сеть дома.

В рамках профилактической работы сотрудниками ОНД и ПР по г. Красноярску проводятся рейды в частном жилом секторе и многоквартирных



жилых домах города, осуществляется информирование, пропаганда и агитация населения по соблюдению мер пожарной безопасности в быту, также до граждан доводятся требования пожарной безопасности при эксплуатации отопительных приборов и действия в случае пожара, вручаются памятки «О соблюдении мер пожарной безопасности в жилье».

Сотрудники ОНД и ПР по г. Красноярску напоминают Вам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в отопительный сезон.



*Инспектор ОНД и ПР  
по Ленинскому району  
г. Красноярска  
Н.В. Киселёва*

Распространяется  
бесплатно  
Тираж 999 экз.

№ 11(133) от 10 ноября 2024 года  
Выпускается отделом надзорной деятельности  
и профилактической работы по г. Красноярску  
Редакторы Новашов В.В., Юдина Н.А., компьютерная  
верстка и дизайн Юдина Н.А.

Адрес: 660049,  
Красноярский край,  
г. Красноярск,  
пр. Мира, 68.  
Тел.: (391) 275-16-45